

# НАШЕЛЕННИЙ ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 30(2784) ЧЕТВЕРГ 26 июля 1945 г. Цена 15 коп. Выходит 1 раз в неделю

## Равняйтесь по передовым

Кучинский колхоз „Серп и Молот“ (председатель колхоза тов. Пименов С. В.) и Красно-Пустынский колхоз (председатель колхоза тов. Воронин) первые в районе закончили сеноуборку и полностью рассчитались с государством по сенопоставкам.

Бл. нов.

## По Советскому Союзу

21 июля народы Советских Прибалтийских Республик, а вместе с ними и весь советский народ, отмечали пятилетие провозглашения советской власти в Литве, Латвии и Эстонии.

С первых месяцев установления советской власти в молодых республиках развернулась огромная созидательная работа. Советская власть вернула землю ее подлинным хозяевам — батракам, безземельным и малоземельным крестьянам. Это послужило толчком для невиданного расцвета сельского хозяйства Советской Прибалтики. Ключем забилась жизнь на производстве, расцвела культура.

Вероломное нападение гитлеровской Германии на Советский Союз прервало эту новую жизнь. Неисчислимы жертвы и страдания принесли немецко-фашистские захватчики народам Советской Прибалтики. Сейчас Советские республики Прибалтики успешно залечивают раны нанесенные фашистами. В Литве уже восстановлены и выпускают продукцию 765 предприятий. Сотни предприятий действуют в Латвии и Эстонии. Во всех трех республиках открыты школы, университеты, театры.

22 июля советский народ торжественно праздновал „День Военно-Морского Флота“. В Москве, Ленинграде, Риге, Таллине, Одессе, Владивостоке и других городах Советского Союза в этот день на торжественных собраниях подводились боевые итоги борьбы военных моряков против фашистской Германии. Вместе с Красной Армией наш Военно-Морской Флот одержал великую победу. Советское правительство высоко оценило боевые заслуги флота. 420 моряков удостоены высокого звания героя Советского Союза, более 160 тысяч моряков награждены орденами и медалями, 166 кораблей и частей награждены орденами, 52 корабля и части преобразованы в гвардейские.

В Ленинграде, Одессе, Риге, Таллине и Владивостоке состоялись морские парады.

С каждым днем растет и ширится социалистическое соревнование в честь нашей победы над гитлеровской Германией. В соревнование вступили работники химической промышленности. Застрельщиками соревнования среди химиков явились работники Кемеровского ордена Ленина азотно-тукового завода имени 18-го Партсъезда и Щелковского химического завода.

В соревнование вступили рабочие, инженеры, техники и служащие цветной металлургии, к которым с призывом о соревновании обратился коллектив Уральского ордена Ленина аллю-

миниевого завода. По призыву коллектива ордена Ленина Балтийского завода имени Орджоникидзе и коллектива речников Днепровского бассейна в соревнование вступили также рабочие, служащие, инженеры и техники судостроительной промышленности и речного флота Советского Союза.

Колхозница, комсомолка Ульяна Сабокарь из артели имени Стаханова, Запорожской области Украины, установила выдающийся рекорд на уборке урожая: вместе с двумя подручными она связала за день 4.100 снопов. Бюро Запорожского обкома партии, заслушав доклад Ульяны Сабокарь, одобрило примененный ею способ вязки снопов и рекомендовало его всем колхозникам.

На Кубани развернулось соревнование комбайнеров за уборку хлеба в сжатые сроки и без потерь. Сотни комбайнеров показывают образцы стахановского труда. Комбайнеры Кавалерской МТС т.т. Завгородний и Чайка сцemaми двух „сталинцев“ убирают за день по 50—60 гектаров зерновых.

В райвоенкоматы Ивановской области ежедневно являются демобилизованные фронтовики. Многие из них, отказываясь от отпуска, изъявляют желание немедленно приступить к работе. На предприятиях города Иваново радостно встречают демобилизованных. На фабрике имени 8-го марта каждому фронтовику, возвратившемуся на производство, преподносят костюм и набор белья.

Фронтовикам бесплатно отпускаются дрова и ремонтируются квартиры.

В Ленинград прибыла делегация польских шахтеров. Она привезла подарок — транспорт в десять тысяч тонн угля.

Закончено разминирование Сталинграда и районов области. Эта работа велась более двух лет. Всего разминировано более 36 тысяч квадратных километров. Снято и уничтожено свыше одного миллиона мин, авиабомб и взрывоопасных снарядов.

Колхозы Ярославской области оказывают большую помощь многим районам страны в распространении выведенных здесь высокопродуктивных пород скота. На днях Ярославские колхозники отправили более 500 свиней брейтовской породы в Белоруссию. В Смоленскую, Великолукскую, Новгородскую, Калининскую и ряд других областей в ближайшее время будет отправлено свыше 4.000 романовских овец и 1.000 племенных бычков. (ТАСС)

## Зорко охранять урожай

В своем постановлении „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 г.“ Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) обращают особое внимание на организацию строжайшей охраны урожая от потерь и расхищения. Для охраны хлеба на корню, а так же скошенного, сложеного в копны и скирды, выделять в каждой бригаде дневных и ночных сторожей. Кроме того, выделять не позднее чем за 10—15 дней до созревания хлебов объездчиков, находящихся в непосредственном подчинении председателя колхоза — говорится в постановлении.

Эти важнейшие требования партии и правительства, как нельзя лучше, своевременны и обязательны для колхозов нашего района, т. к. многие из них до настоящего времени не организовали надлежащей пожарной охраны и охраны урожая.

В таких колхозах как Бачаловском им. Жданова, М.-Майданском „Память Кирова“, Малиновском не имеется даже ночных сторожей.

В Усовском колхозе вот уже 8 месяцев не могут подобрать начальника ДПД.

В М.-Майданском и Малиновском колхозах бочек для воды нет ни одной и даже нет лошадей в пожарных обозах.

Колхозные комсомольские организации еще по-боевому также не включились в охрану урожая полей.

Надо сейчас мобилизовать все внимание населения на охрану урожая. В колхозах где еще до сих пор не выделены ночные и дневные сторожа немедленно их выделить из числа честных и добросовестных колхозников. Установить круглосуточные наблюдения за посевами, высылая в поля дозоры, сооружая на крупных массивах сторожевые вышки.

Пожарные обозы необходимо укомплектовать вполне годными лошадьми не посылая их на другие работы, также обеспечить пожарным инвентарем и выделить физически здоровых людей для работы в ДПД.

Обеспечить молотильные тога чанами, кадками, бочками и другим противопожарным инвентарем.

Всем сельсоветам и правлениям колхозов необходимо еще раз проверить пожарную охрану и добиться ее коренного улучшения.

Колхозным комсомольским организациям нужно сейчас же там где они не созданы, создать комсомольско-молодежные посты по охране урожая, привлекая для дозора пионеров и школьников.

Бдительная днем и ночью — охрана посевов сбережет государству и колхозам немалую долю урожая.

## ОКРУЖИМ ЗАБОТОЙ ЗАЩИТНИКОВ НАШЕЙ РОДИНЫ

После победы над гитлеровской Германией, в наш район стали прибывать из Красной Армии демобилизованные воины старших возрастов. Для встречи демобилизованных в районе организована комиссия. Для прибывших демобилизованных на ст. Сергач в буфете организовано питание, отведена комната ожидания. К каждому поезду прибывшему с демобилизованными прибывает дежурная автомашина и 4 лошади.

В район уже прибыло 80 человек демобилизованных. 41 человек из них трудоустроены, 2 человека работают председателями колхозов (Пожарки и Рамза), 3 человека работают в учреждениях и 27 в колхозах.

Демобилизованным оказывается помощь лесоматериалом для постройки до-

мов, уже отпущено 5 куб. м. леса тов. Жукову, 5 куб. м. тов. Бодину.

Неплохой почин имеют колхозы Сосновского сельсовета. Сосновский, Красно-Полянский и Рамзинский колхозы выделили 13 га посевов для обеспечения нужд демобилизованных и семьям погибших воинов. Кроме этого Сосновский колхоз выделил 5 гол. крупного рогатого скота, 5 гол. мелкого скота, Полянский колхоз выдал 3 головы крупного рогатого скота и 5 голов мелкого скота, Рамзинский колхоз 3 головы крупного рогатого скота и 5 голов мелкого скота.

Этот патриотический почин должны поддержать все колхозы нашего района, окружить заботой и поддержать материально наших защитников Родины.

Ф. Пакин.

## КОМСОМОЛЬЦЫ НА СЕНОКОСЕ

Молодые комсомольцы Акузовского колхоза „Памяти трех коммунаров“ показывали хорошие образцы работы на весеннем севе. Наступили жаркие дни сеноуборки. И здесь комсомольцы оказались впереди. Они не только сами стараются всеми силами выполнять и перевыполнять нормы на своем участке, но своим личным примером воодушевляют

и несоюзную молодежь на трудовые подвиги.

Такими передовиками комсомольцами на уборке сена являются Ивашин Вениамин, Датусев, Сорокин, Святкин, которые ежедневно скашивают по 1 га вместо нормы 0,4 га. Правление колхоза очень довольное работой таких молодых колхозников.

Карганова,

секретарь первичной комсомольской организации.

## ПОЗОРНО ОТСТАЮТ

Плохо организован труд на сенокосе в Кладбищенском колхозе „Красный Восток“.

Индивидуальной сельщиной здесь пренебрегают, косят траву скопом, поэтому производительность труда низкая. Из 700 гектаров на сегодня скошено 370 га. Председатель колхоза тов. Трофенюк пустил косовицу трав на самотек — время у насхватит, торопиться некуда“.

## Повторяют ошибки прошлого года

В прошлом году в Пожарском колхозе «Красная Нива» скот зимовал в плохо оборудованных и наспех утепленных помещениях. Нет заботы о животноводстве и в текущем году.

Животноводческие помещения требуют большого ремонта, но к ремонту их еще не приступили. В очень плохом состоянии находится помещение для коров. Кругом щели и дыры. Это

При темпах, которые наблюдаются сейчас, колхоз не успеет кончить сенокос до начала уборки хлебов.

В колхозе, «Красный Восток» налицо явная опасность остаться без кормов для скота.

Допущенные недостатки надо устранить немедленно, это даст возможность закончить сеноуборку до уборки хлебов.

Александрова.

мало беспокоит правление колхоза и работников животноводства.

Сейчас самое лучшее время для ремонта животноводческих построек. Надо правлению колхоза и работникам животноводства по серьезному заняться подготовкой помещений к зимне-стойловому содержанию скота.

А. Воронина.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## О ЗАДАЧАХ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году“ поставил перед сельскими партийными и советскими организациями, колхозами и МТС важнейшую хозяйственно-политическую задачу—своевременно и тщательно подготовиться и провести уборку урожая без потерь, выполнить обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

Чтобы не допустить проигрыша в уборочных работах, партийным организациям села необходимо, поднять все сельское трудоспособное население на своевременное и качественное проведение жнитва, скирдования и молотбы.

Задача партийных организаций села состоит в том, чтобы шире развернуть массово-политическую работу среди колхозников и рабочих МТС, подчинить ее главной цели—проведению уборки урожая в сжатые сроки без потерь и своевременному выполнению плана хлебозаготовок. Для этого нужно прикрепить агитаторов ко всем участкам работы.

Задача агитаторов—ежедневно информировать колхозников о хозяйственно-политической жизни нашей страны, о событиях за границей, проводить читки газет и беседы о ходе уборки урожая и выполнения хлебозаготовок в передовых районах и колхозах нашей области, а так же в колхозах нашего района. Ежедневно рассказывать о состоянии уборки в своем колхозе.

Чтобы агитация была действенной, агитаторы должны принимать активное участие в уборочных работах и показывать личный пример в труде.

В беседах и читках особое внимание нужно обратить на приемы применения индивидуальной сдельщины, на необходимость привлечения крупного рогатого скота к работе на уборке урожая.

Надо провести беседы о сроках уборки и борьбы с потерями, об

использовании уборочных машин. Надо в бригаде, в звене подробно разъяснить рабочий план колхоза.

Агитатор не должен умалчивать о трудностях колхоза в проведении уборки урожая, а наоборот должен разъяснить каждому колхознику о тех трудностях, с которыми ему придется встретиться.

Большую мобилизующую силу имеет социалистическое соревнование. Задача агитаторов заключается в том, чтобы быть подлинными организаторами социалистического соревнования в бригаде, звене и среди отдельных колхозников. Сильнее разжигать соревнование и широкий показ его результатов.

Для того, чтобы лучше организовать массово-политическую работу в период уборки урожая, необходимо каждой парторганизации иметь план ее. Партийные организации както: Чуфаровская колхозная, Качаловская колхозная и Сосновская территориальная парторганизации уже составили такой план и обсудили его на открытых партсобраниях. В планах определены темы и сроки проведения бесед и чток в бригадах и звеньях. Намечено провести и проводятся беседы на такие темы: —«Организация труда в период уборки урожая», «Роль и задачи нашего колхоза в уборке урожая», «Досрочное выполнение обязательств перед государством—первая обязанность колхоза».

С агитаторами проводятся семинары, оборудуются „Доски последних известий“, „Доски почта“, и „Доски показателей социалистического соревнования“.

Агитаторы на своих прикрепленных участках проводят беседы по разъяснению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 г.“ Секретари партийных организаций должны более оперативно руководить агитколлективами и агитаторами, чаще бывать у них и помогать им в организации массово-политической работы.

**ХОМУТОВ.**  
Пропагандист РК ВКП(б)

## СВОДКА

### о ходе выполнения квартального плана заготовок животноводческих продуктов по Сергачскому району на 20 июля 1945 года

(в процентах)

Сельсоветы	Мясо	Яйцо	Шерсть
Андреевский	—	—	66
Андинский	—	—	—
Ачкинский	8,3	3,6	100
Акузовский	4,1	9,7	—
Воскресенский	—	5,0	—
Воргонихинский	21,4	12,5	10
Кузьминский	14,6	4,2	22,6
Ключевский	1	4,1	3,4
Кладбищенский	—	7,0	—
Лопатинский	5,5	9,4	—
Мигинский	5,3	3,2	—
М.-Майданский	8	1,9	5,4
Пожарский	—	1,8	—
Сергачский	2,3	5,0	100
Ст. Березовский	11,3	6,7	91,6
Сосновский	8,5	1,4	—
Толбинский	6,2	7,9	4,4
Усовский	4,8	0,3	18,9
Шеменеувский	—	13,9	21
Яновский	10	9,7	15,3

## УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

В Чуфаровском колхозе большое внимание уделяется уходу за посевами.

Благодаря широко развернутой полит—массовой работы среди колхозников на прополке посевов в колхозе участвует все трудоспособное население.

Когда взрослое население работает на сенокосе, на прополку посевов выходят престарелые колхозники и школьники. В результате этого на 18 июля все яровые посевы были прополоты вторично. М.

## БОЛЬШИЕ ВЫИГРЫШИ

Сергачская Райсберкасса за 20 дней июля сего года выплатила выигрышей по денежно-вещевой лотерее и займам 253 тысячи рублей, из них крупных выигрышей свыше 1000 рублей—на 105 тысяч рублей. По четвертой денежно-вещевой лотерее крупные выигрыши были выплачены гражданке С. из Ст. Бере-

зовки 25 тысяч рублей, гражданке С. из Воскресенского сельского совета и гражданке С. из Лопатинского сельского совета по 25 тысяч рублей. За это время было пред—явлено так же несколько вещевых выигрышей—дамский шерстяной костюм, брюки, шерстяной отрез и ряд других вещей.

**Анисимов.**

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Конференция «большой тройки» в Берлине продолжает оставаться в центре внимания всей иностранной печати. Многие обозреватели считают, что главными вопросами, которые обсуждаются руководителями трех Великих Держав является обеспечение мира в Европе и судьба Германии.

Английская газета «Дейли телеграф» пишет, что важнейшая задача заключается в том, чтобы уничтожить способность Германии начать новую мировую войну. Газета признает, что советская политика неуклонно стремилась к осуществлению этой цели и что «Сталин исполнен твердости, неумолимости и решимости разрушить и искоренить все остатки гитлеризма».

Вместе с тем печать подчеркивает стремление немцев поссорить союзников между собой, посеять между ними семена раздора. Особенно настойчиво действует немецкая агентура в обла-

сти германской экономики. Используя известную заинтересованность английских и американских банков, имеющих капиталовложения в Германии, немецкие предприниматели выдвигают различные планы восстановления промышленности. Американская печать публикует сообщение о том, что германские владельцы угольных шахт Рура разработали план пуска угольных, сталелитейных и коксо-химических предприятий этого бассейна. Несомненно, что передача контроля над такими важнейшими отраслями хозяйства в руки людей, приведших Гитлера к власти означала бы серьезную опасность для дела мира.

Корреспондент Чикагской газеты «Сан» указывает, что в состав предложенного немцами Английской военной администрации комитета по руководству Рурской промышленностью включено пять предпринимателей,

принадлежащих к числу военных преступников.

Несомненно, что попытки обойти решения Крымской Конференции и уклониться от союзного контроля над промышленностью будут повторяться и впредь и только единство Великих Держав может обеспечить подлинное разоружение Германии.

Гитлеровский ставленник в Испании—генерал Франко, встревоженный ростом демократических сил во всем мире, встал на путь политической маскировки. В своей недавней речи на собрании национального совета фашистской фаланги он заявил о предполагающемся восстановлении монархии. Этот ход гитлеровского выкормоща подсказан ему некоторыми реакционными газетами и должен продемонстрировать якобы „перемену политики“. Несомненно, что провал расчетов на победу Гитлера и Муссолини поставил Франко в исключительно тяжелое положение. Изоляция

фашистского правительства, ненавидимого своим народом, теперь усилилась, ибо разгром фашизма и демократизация Европы серьезно изменили международную обстановку. Резкую оценку маневрам испанской реакции дает американская печать. Газета «Брисчен сайенс монитор» характеризует планы Франко как «Тоталитарный маскарад». Она публикует материалы о переброске в Испанию немецких предприятий, о переезде туда множества гитлеровцев, уже устроившихся в Мадриде, Барселоне и других центрах. Ряд американских газет требует прекращения торговых и дипломатических отношений с Испанией. «Нью-Йорк пост» призывая лидеров великих держав порвать отношения с Франко, пишет: «Франко отчаянно ищет выхода но в ряд ли Сталин забыл о „голубой дивизии“ и в ряд ли на Трумэна произвели слишком сильное впечатление разговоры о монархии».

**В. Гришанин.**

## КОМСОМОЛЬЦАМ СЕРГАЧСКОГО РАЙОНА (Письмо)

Товарищи комсомольцы! Разрешите Вас поблагодарить и передать Вам пламенный чистосердечный, героический привет с пожеланием Вам всего наилучшего в вашей учебе и мирном труде!

Уважаемые товарищи, получив Ваше поздравительное письмо, от Вас—воспитанников Ленинского комсомола, я очень благодарен Вам. Я тоже воспитанник Ленинско-Сталинского комсомола, где во мне воспитали героизм и преданность к своей великой матери—Родине.

В жестокие дни Отечественной войны я не считался ни с какими трудностями и своей жизнью, защищая свою Родину.

Пройдя славный боевой путь по Смоленской, Калининской, Белорусской областям и Латвийской ССР. Я видел всю ту разруху, все те зверства, которые делал проклятый враг. Во мне возникло еще больше чувство презрения и мести к врагу. Я бил врага так как бьет и били его гвардейцы и с честью нес звание гвардейца до победного конца, до полного уничтожения врага. В одном бою я уничтожил четыре немецких тяжелых танка, восемь пулеметов, три автомашины с пехотой и до 300 гитлеровцев, за что удостоен звания Героя Советского Союза.

Товарищи, наш ленинский комсомол награжден тремя орденами. Это обязывает нас еще лучше учиться и воспитывать несоюзную молодежь в духе преданности Родине. Так сплотим еще крепче, товарищи, свои ряды, лучше будем учиться и работать для быстрого залечивания ран нанесенных войной.

До скорого свидания, товарищи! С искренним приветом к Вам ваш земляк—Герой Советского Союза гвардии старшина.

**В. ЕРМОЛАЕВ.**

Врид. редактора  
**Е. УХИНА**

## Об'явление

Утерянную круглую печать колхоза Палатва Воргонихинского сельского совета считать недействительной.  
**Правление.**

## Об'явление

Проводится набор на курсы помощников паровозных машинистов и котельных мастеров. Срок обучения 6 месяцев. Стипендия не ниже 200 руб. Учащиеся обеспечиваются продуктовыми карточками и общежитием.

На курсы принимаются лица не моложе 17 лет—мужчины и женщины. За справками обращаться в отдел кадров депо ст. Сергач. Администрация.

Адрес редакции:  
Сергач, Ленинская улица 36.

**ТЕЛЕФОНЫ:** кабинет редактора 46  
типографии 47

Подписная плата  
65 коп. в месяц